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 Ata número onze 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA OITO DE MARÇO DE DOIS MIL E 

DEZOITO 

 

Ao oitavo dia do mês de março do ano dois mil e dezoito, pelas 10:00 horas, na 

Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal de 

Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, 

estando presente o Senhor Vice Presidente, António Manuel Gonçalves Rodrigues, a 

Senhora Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença Fernandes de 

Carvalheiro, e os Senhores Vereadores, Amândio Manuel Ferreira Melo, Luís António 

Pinto de Almeida, comigo António José Pimenta de Melo, Coordenador Técnico, da 

Unidade Municipal de Administração e Finanças. 

 

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

A.1) Aprovação da Ata da reunião da Câmara Municipal, realizada em 22 de fevereiro 

de 2018 

 

A.2) Período antes da ordem do dia 

 

A.3) Período da ordem do dia 

 

A.3.1) Relatório Anual do Tribunal da Comarca de castelo Branco – Para 

conhecimento; 

 

A.3.2) Município de Vila Real – Moção de Apoio ao “Movimento pelo Interior – em 

nome da coesão”; 

 

A.3.3) Carta dos Municípios signatários relativa ao Ponto de Situação da Dívida dos 

Municípios AdZC; 

 

A.3.4) Informação n.º 016/GAS/2018 – Acordo Programa de Parceria para O Impacto – 

Carta de Compromissos de Investimento Social; 

 

A.3.5) Apresentação do Regulamento Final do Concurso de Madeiros e de melhor 

fotografia do Madeiro a Arder 2017, após introdução das alterações previstas; 

 

A.3.6) Retificação das deliberações da reunião de 21 de dezembro de 2017 sobre o valor 

dos exames médicos (União Desportiva de Belmonte e União Desportiva Cariense); 

 

A.3.7) Retificação da deliberação da reunião de 18 de janeiro de 2018 sobre o valor de 

apoio à prova BTT “A primeira do Ano” – Casa do Benfica; 

 

A 3.8) Proposta de venda de Campas do Talhão n.º 6 do Cemitério Novo de Belmonte; 
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B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO OBRAS E 

URBANISMO 

 

B.1) Decisões tomadas ao abrigo da delegação de competências; 

 

B.2) Pedido de aquisição de imóvel municipal 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

 

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

 

A.1) - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 22 DE FEVEREIRO DE 2018 

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade, a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 22 de fevereiro de 2018. 

 

 

A.2) – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, Dr. António Rocha, tomou a palavra 

tendo proferido o seguinte: 

 

Tendo em conta, hoje dia 8 de Março ser o Dia Internacional da Mulher, 

felicitou todas as mulheres do Concelho, muito particularmente todas aquelas que 

trabalham na Câmara Municipal, designadamente a Dra. Sofia de Carvalheiro, 

Vereadora da Câmara Municipal que se encontra presente na sala de reuniões. 

Acrescentou ainda que iria ser oferecida uma flor a cada uma das Mulheres com 

funções na Câmara Municipal, dando seguimento à tradição de anos anteriores. 

 

Sobre a BTL, realizada em Lisboa no último fim-de-semana, onde o Município 

se encontrou representado, deu conta da evolução de diversos Municípios nos Stands, 

considerando o do Municipio um pouco fraco em relação aos mesmos. Acrescentou que 

correram bem as apresentações do novo vídeo “Belmonte” e do “Centro de BTT”, no 

espaço do Turismo do Centro, sublinhando que valeu a pena a participação do 

Municipio na BTL, devendo-se continuar a apostar na promoção e divulgação do 

Concelho. 

 

Deu a conhecer que, dia 12, próxima 2ª feira irá decorrer um encontro com a 

Federação Portuguesa de Ciclismo e a Associação Aldeias Históricas de Portugal, uma 

vez que foi o Município convidado a receber em Julho do próximo ano, a Semana 

Europeia do Cicloturismo, evento que atrai visitantes de toda a Europa, muitos deles, 

proprietários de caravanas, sendo para isso fundamental a organização de espaços para 

recebê-los, contando para o mesmo com o espaço da Praia Fluvial e, caso já se encontre 

finalizada a obra, o antigo campo de futebol. Deu conta de que, este evento não trará 
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custos acrescidos para a Autarquia e que será benéfico para as unidades hoteleiras, de 

restauração e comércio local. 

 

O Senhor Vereador Amândio Melo tomou a palavra, para comentar duas 

situações, a primeira relacionada com a iluminação na Rua Principal, dando o seu 

parecer de que, este sistema de Leds implantado não valoriza o Património existente, 

uma vez que, não tem ligação com o mesmo.  

 

O segundo ponto abordado, tem a ver com os candeeiros que estão colocados na 

Praça das Artes, uma vez que foi informado que os mesmos vão ser deslocados para 

outro local e gostaria de deixar nota que, os mesmos, foram importados de Inglaterra, 

através de um Antiquário, necessitam manutenção, conservação e, uma vez exclusivos, 

deverão ser mantidos num local que os valorize. 

 

Em relação a estas intervenções o Senhor Presidente da Câmara informou que, a 

iluminação na zona histórica será amarela e não branca. 

 

Em relação aos candeeiros, disse que os mesmos iam ser recuperados e 

colocados noutra zona. 

 

 

A.3) – PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) RELATÓRIO ANUAL DO TRIBUNAL DA COMARCA DE CASTELO 

BRANCO – PARA CONHECIMENTO 

 

Foi apresentado pela Comarca de Castelo Branco, para conhecimento, o 

relatório anual referente a 2017. 

 

Sobre este assunto, o Senhor Vereador Luís António procedeu à seguinte 

informação: 

“Relativamente ao Relatório apresentado, trata-se de uma imposição legal, neste 

caso do Tribunal Judicial da Comarca de Castelo Branco, nos termos previstos no artº 

94º, nº 8 al.a) e 108º nº 2 al. f) da lei 62/2013 de 26 de Agosto- Lei da Organização do 

Sistema Judiciário. Informa que já é do seu conhecimento todo o seu conteúdo, dado 

que faz actualmente parte do Conselho Consultivo para o triénio 2017/2020.Este 

relatório mostra a realidade, funcionamento e actividade de toda a Comarca, 

designadamente no que concerne ás competências do Sr. Juiz Presidente, sua actividade 

e dos Srs. Juízes, bem como das Secretarias. Este Relatório tem também importância, 

dado que, os Municípios que integram a Comarca, também fazem parte do Conselho 

Consultivo, de forma rotativa. Verifica-se também que estatisticamente a comarca está a 

ter um bom desempenho, os processos estão em dia em todas as áreas, a sua execução 

tem sido muito favorável, não tem falta de recursos humanos, querendo isto dizer e em 

conclusão,  que, podem as populações desta Comarca ficar descansadas,  que  a Justiça 
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está a funcionar bem em todos os Núcleos  integrantes  desta  Comarca de Castelo 

Branco , de onde obviamente o Municipio de Belmonte faz parte.” 

 

Após alguma conversação, a Câmara Municipal tomou conhecimento.   

 

 

A.3.2) MUNICÍPIO DE VILA REAL – MOÇÃO DE APOIO AO “MOVIMENTO 

PELO INTERIOR – EM NOME DA COESÃO” 

 

Foi apresentada, pelo Município de Vila Real, para possível aprovação pelo 

Executivo Municipal de Belmonte, uma Moção de Apoio ao “Movimento Pelo Interior 

– em nome da coesão”. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, subscrever a Moção de 

Apoio ao “Movimento Pelo Interior – em nome da coesão”. 

 

 

A.3.3) CARTA DOS MUNICÍPIOS SIGNATÁRIOS RELATIVA AO PONTO DE 

SITUAÇÃO DA DÍVIDA DOS MUNICÍPIOS ADZC 

 

 Foi apresentada Carta dos Municípios Signatários, relativa ao ponto de situação 

da dívida dos Municípios às Águas do Zêzere e Côa, S.A., cujo teor se debruça na boa 

fé e real vontade dos Municípios em obter a solução negociada. 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento.  

 

 

A.3.4) INFORMAÇÃO N.º 016/GAS/2018 – ACORDO PROGRAMA DE 

PARCERIA PARA O IMPACTO – CARTA DE COMPROMISSOS DE 

INVESTIMENTO SOCIAL 

 

Pelo Gabinete de Ação Social foi presente a informação n.º 016/GAS/2018, para 

ratificação, o Acordo Programa de Parceria Para O Impacto – Carta de Compromisso 

De Investimento Social. 

. 

          A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a Carta de 

Compromissos de Investimento Social. 

 

 

A.3.5) APRESENTAÇÃO DO REGULAMENTO FINAL DO CONCURSO DE 

MADEIROS E DE MELHOR FOTOGRAFIA DO MADEIRO A ARDER 2017, 

APÓS INTRODUÇÃO DAS ALTERAÇÕES PREVISTAS 

 

Foi presente à Reunião de Câmara o Regulamento “Concurso de Madeiros” e de 

“Melhor Fotografia do Madeiro a Arder 2017”. 
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A Câmara Municipal deliberou, aprovar por unanimidade a alteração 

proposta ao Regulamento Final do Concurso de Madeiros e de Melhor Fotografia 

do Madeiro a Arder. 

 

 

A.3.6) RETIFICAÇÃO DAS DELIBERAÇÕES DA REUNIÃO DE 21 DE 

DEZEMBRO DE 2017 SOBRE O VALOR DOS EXAMES MÉDICOS (UNIÃO 

DESPORTIVA DE BELMONTE E UNIÃO DESPORTIVA CARIENSE) 

 

Foi presente para retificação a deliberação da reunião de 21 de Dezembro de 

2017, sobre o valor dos exames médicos, no montante de € 2.550 (dois mil quinhentos e 

cinquenta euros) para a União Desportiva de Belmonte e no montante de €1.181,25 (mil 

cento e oitenta e um euros e vinte e cinco cêntimos) para a União Desportiva Cariense. 

 

A Câmara Municipal, retificou as deliberações da Reunião de 21 de 

Dezembro de 2017, sobre o valor dos exames médicos, no montante de € 2.550 (dois 

mil quinhentos e cinquenta euros) para a União Desportiva de Belmonte e no 

montante de €1.181,25 (mil cento e oitenta e um euros e vinte e cinco cêntimos) 

para a União Desportiva Cariense. 

 

 

A.3.7) RETIFICAÇÃO DA DELIBERAÇÃO DA REUNIÃO DE 18 DE JANEIRO 

DE 2018 SOBRE O VALOR DE APOIO À PROVA BTT “A PRIMEIRA DO 

ANO” – CASA DO BENFICA 

 

Foi presente para retificação a deliberação da reunião de 18 de Janeiro de 2018, 

sobre o montante de € 1.737,69 (mil setecentos e trinta e sete euros e sessenta a nove 

cêntimos), referente ao apoio à Prova BTT “A primeira do ano” – Casa do Benfica. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a retificação da 

deliberação da Reunião de 18 de Janeiro de 2018, sobre o montante de € 1.737,69 

(mil setecentos e trinta e sete euros e sessenta a nove cêntimos), referente ao apoio 

à Prova BTT “A primeira do ano” – Casa do Benfica. 

 

 

A.3.8) PROPOSTA DE VENDA DE CAMPAS DO TALHÃO N.º 6 DO 

CEMITÉRIO NOVO DE BELMONTE 

 

Após alguma discussão e tendo em conta a importância da situação, a 

Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a venda das Campas do 

Talhão n.º 6 do Cemitério Novo de Belmonte. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 
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B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por seu despacho datado de 16 

de Fevereiro de 2018, e constante do edital nº 9, datado de 20 de Fevereiro de 2018, e 

no uso das competências que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua 

reunião ordinária de 30 de Outubro de 2017 - ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de 

Setembro, havia sido indeferido o seguinte processo de obras, de acordo com a 

informação prestada pela Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e 

Urbanismo, que se encontra arquivada no respetivo processo e que foi transcrita ao 

requerente: 

PROCESSO N.2/2018 Cert.  

NOME: Joaquim Augusto Martins Gonçalves 

PEDIDO: Certidão Toponímica 

LOCAL: Rua 1º de Maio / Largo Afonso Costa – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 16/02/2018 – Indeferido   

 

A Câmara tomou conhecimento. 

O Senhor Presidente informou a Câmara de que por seus despachos datados de 

16 e 23 de Fevereiro de 2018 e de 26 de Julho de 2017, e constantes dos editais nºs 10, 

11, 12 e 13, datados de 20, 23, 26 e 28 de Fevereiro de 2018, e no uso das competências 

que lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 30 de 

Outubro de 2017 - ao abrigo da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, haviam sido 

deferidos os seguintes processos de obras, de acordo com as informações prestadas pela 

Divisão Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram 

arquivadas nos respetivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

PROCESSO N.2/2018 SP  

NOME: António do Nascimento Matias Antunes 

PEDIDO: Ocupação da via pública com andaimes, para obras de conservação em 

telhado 

LOCAL: Rua do Jacinto, nº 6 – Caria 

DESPACHO: Datado de 16/02/2018 – Deferido 

 

PROCESSO N.1/2018  

NOME: João Nunes Sousa Henriques 

PEDIDO: Alteração de edifício destinado a habitação e comércio 

LOCAL: Largo Dr. António José de Almeida – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 16/02/2018 – Aprovação da Arquitetura 
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PROCESSO N.2/2018  

NOME: Marco Fernandes Luís 

PEDIDO: Construção de moradia unifamiliar 

LOCAL: Piares ou Porrim – Caria 

DESPACHO: Datado de 16/02/2018 – Aprovação da Arquitetura 

 

PROCESSO N.30/2017  

NOME: Carlos Fernando Rato Fonseca 

PEDIDO: Legalização de obras de alteração 

LOCAL: Quinta da Arca, Lote 18 – Malpique 

DESPACHO: Datado de 16/02/2018 – Aprovação da Legalização 

 

PROCESSO N.6/2018 Cert. 

NOME: Américo Pina Amaro 

PEDIDO: Certidão anterior ao RMEU 

LOCAL: Serrado – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 23/02/2018 – Deferido 

 

PROCESSO N.37/2017 

NOME: Anabela Gonçalves Fontes da Costa 

PEDIDO: Construção de armazém/arrecadação agrícola 

LOCAL: Portela – Caria 

DESPACHO: Datado de 23/02/2018 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N.4/2017 

NOME: Associação Nossa Senhora da Esperança 

PEDIDO: Ampliação e alteração de Creche e Pré-escola 

LOCAL: Caminho da Forca – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 26/07/2017 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N.4/2017 

NOME: Associação Nossa Senhora da Esperança 

PEDIDO: Ocupação da via pública 

LOCAL: Caminho da Forca – Belmonte 

DESPACHO: Datado de 23/02/2018 – Deferido 

 

A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

B.2) PEDIDO DE AQUISIÇÃO DE IMÓVEL MUNICIPAL 

 

Depois de uma troca de impressões entre os senhores vereadores e o senhor 

presidente, acerca da intenção manifestada pelo senhor Ameedee Jorge Martins no 
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sentido de adquirir um edifício municipal sito na praça da Republica, edifício dos 

antigos correios, a Câmara deliberou, por unanimidade, solicitar uma avaliação a um 

perito da especialidade para posteriormente tomar uma decisão sobre a possibilidade da 

sua venda. 

 

 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta ata, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 12:00 horas, da qual eu, _____________________, António José 

Pimenta de Melo, Assistente Técnico, subscrevi e assino a presente ata. 

 

O Presidente 

 

O Coordenador Técnico 
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